I.

WSTĘP

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI KLUBU KARATE SHOTOKAN TORA

za okres od 27.06 2013 do 21.06.2019
Mijająca kadencja ustępujących władz Klubu Karate Shotokan Tora, to kolejny etap w 27 letniej działalności naszego Klubu.

W minionym okresie zasadniczą i podstawową treścią działalności Zarządu Klubu  była realizacja i wcielanie w życie celów wyszczególnionych w Statucie Klubu oraz Uchwał Walnego Zjazdu.

Istniejący  od wielu lat trend  do uprawiania dalekowschodnich sztuk walki w szczególności karate, dzięki niestrudzonej pracy wielu społecznych działaczy, instruktorów, zawodników zaowocował w naszym Klubie sukcesami szkoleniowymi i organizacyjnymi.

Dowodem tego jest praca szkoleniowa w : Lubinie (1 grupa szkoleniowa), Prochowicach (2 grupy szkoleniowe),  w Legnicy ( 5 grup szkoleniowych), około 10 osób uczestniczy we ogólnopolskim współzawodnictwie sportowym, w 1 przedszkolu niepublicznym, w których ćwiczy razem około 35 osób.
Całość szkolenia karate 11 grup szkoleniowych około 90 osób. 
Ustępujący Zarząd uczynił bardzo wiele aby sport karate Shotokan uzyskał należną rangę  wśród innych sportów kwalifikowanych w Legnicy. Zapewnił najlepszym naszym zawodnikom możliwość startu  w zawodach okręgowych i regionalnych, na Mistrzostwach i Pucharach Polski, oraz w wielu międzynarodowych turniejach.

Starty naszych reprezentantów w tych zawodach przyniosły wiele sukcesów w postaci zdobytych medali, co stanowiło potwierdzenie wysokich kwalifikacji naszych szkoleniowców.
Wielkim osiągnięciem organizacyjnym jest także wprowadzenie szkolenia z zakresu nauki pływania, po okiem 5 szkoleniowców z długoletnim stażem WOPRowskim . W tym szkoleniu bierze udział około 100 osób, które kończy się zawodami pływackimi w czterech stylach z podziałem na grupy wiekowe.
Organizacja wielu imprez karate i nauki pływania, dostarczała wielu pozytywnych wrażeń a pomoc rodziców, zawodników, trenerów ,sędziów gwarantowała ich wykonanie.

Wspaniałym osiągnięciem było powiększenie kadry sędziowskiej do 9 osób, 3 sędziów kl, krajowej, 1 kl .okręgowej , 3 sędziów klubowych i 2 technicznych.
Dzięki Kamili Dymidziuk i Anieli Kamińskiej, od 3 lat Klub uczestniczy w programie ministerialnym KLUB, dzięki któremu zawodnicy otrzymali sprzęt sportowy do karate i nauki pływania a instruktorzy wsparcie finansowe w swojej pracy szkoleniowej.
Bardzo dobrze układała się współpraca z Firmą DAN SPORT – Wrocław, KAMIKZE Szczecin , która dostarcza wdzianka, pasy i akcesoria do karate
Przedstawione poniżej sprawozdanie z działalności ustępującego Zarządu, będzie  z pewnością informacją do dyskusji oraz materiałem pomocniczym do opracowania programu działania na następną kadencję władz Klubu.
II.

REALIZACJA POSTANOWIEŃ STATUTU KLUBU

Realizacja postanowień Statutu Klubu stanowiły wytyczne do pracy Zarządu Klubu i zostały w zasadzie wykonane w całości.

Niemniej stwierdzić należy, że ich realizacja napotykała niejednokrotnie na obiektywne trudności niezależne od Zarządu Klubu, co w nielicznych przypadkach powodowało, że końcowe efekty ich realizacji nie dawały powodu do pełnej satysfakcji.

· Niewątpliwie transport sprzętu sportowego na organizowane turnieje, sprawia największy problem, z powodu istnienia magazynku sportowego na 2 piętrze.

· Odnowa siedziby, klubu przekładana jest z roku na rok. 
· Spadek frekwencji na nauce pływania w ostatnich latach spowodowania była utworzeniem na basenie indywidualnej nauki ,

· Spadek frekwencji w karate, było spowodowane utworzenie nowej organizacji w Polsce o nazwie Polska Unia Karate oraz wyraźnym podziałem środowiska. Odejście trenera W. Gibasiewicza do klubu karate w Legnicy oraz nie przystąpienie do pracy w styczniu br, trenera Fabiana Sulisza.

· Brak własnej dużej sali gimnastycznej powoduje , że zajęcia są prowadzone poprzednim finansowym uzgodnieniu ze szkołami . Spadek w ostatnim czasie ilości szkoleniowców karate , wpływa negatywnie na wyniki finansowe Klubu.
· Bardzo trudnym zadaniem było pozyskanie profesjonalnego managera dla pozyskiwania funduszy od sponsorów i dbanie o wizerunek Klubu w mediach z powodu wysokich kosztów jego zatrudnienia. 
· Nie mniej, w ostatnich kilku latach wspaniałym sukcesem okazało się pozyskiwanie środków finansowych  z Fundacji Polska Miedź , które w znacznym stopniu przyczyniły się do  ustabilizowania sytuacji finansowej Klubu i dały możliwość realizacji całorocznych zadań statutowych.
· Ponadto,  sukcesem okazał się program szkoleniowy dla przedszkolaków „Wesoła Sztuka Samoobrony”, który funkcjonuje już w wielu miastach Polski. W efekcie tego  4 i 5 latki, mogą zaznajamiać się z elementami sztuki karate shotokan
· Dokonywanie analizy wyników sportowych i stworzenie rankingu Klubu umożliwia wskazywanie najlepszych i najpracowitszych zawodników.
· Kol. Wojciech Bajon stworzył program losujący rozgrywający do własnych  turniejów karate, program ewidencji przeprowadzanych egzaminów na stopnie kyu . Turnieje ogólnopolskie są realizowanie przy pomocy portalu KarateCup z Gdyni.
· Jednak  największym uznaniem i oglądalnością cieszy się strona internetowa założona na FACEBUKU. Ilość zamieszczanych informacji stale rośnie oraz oglądających ich internautów 

· Wspaniałą ale trudną inwestycją okazał się zakup BUSA na potrzeby wyjazdu zawodników na turnieje.
Na dużą uwagę zasługuje fakt współpracy z organizacjami:
Polska Związek Karate: 

/ patronaty, obsługa szkoleniowa i sędziowska/ 
Urząd Marszałkowski: 

/Patronaty , częściowe dofinansowanie imprez karate/

Urząd Miasta Legnica:
 
/ Patronaty , częściowe dofinansowanie szkoleniowców i działalności/

Dolnośląski Związek Karate: 

/ Szkolenie kadry sportowej Dolnego Śląska

Szkoła Podstawowa nr 19: 

/ Wynajem hali gimnastycznej na szkolenie/

Przedszkole:  



/ Wynajem sal na szkolenia przedszkolaków/

Uczniowski Klub Sportowy „TORA” w Prochowicach na czele z Panią Sylwią Gołubicz /Współorganizacja turnieju karate, wspomaganie działalności szkoleniowej i organizacyjnej w Prochowicach/
Rodzice - /Pomoc w działalności/

Szczególne podziękowania dla Sponsorów: Fundacja Polska Miedź,  Firma Electro Lube Polska Pan Grzegorz Wszelaczyński,  LPGK , SAG, LPWiK,  Urząd Miasta Legnica, Sklep TEQULIA Lubin, Firma Autorekin Stanisław Dobryniewski z Legnicy , Firma Międzynarodowy Transport Towarowy Daniel Berezowski ze Ścinawy Firma TRANSBORG Wojciech Tutaj z Taczalina, Legnicka Specjalna Strefa Ekonomiczna, Firma SONSTORY z Prochowic.
III.
ZAGADNIENIA ORGANIZACYJNE

1. Wybrany Zarząd od 2013 roku na Nadzwyczajnym Walnym Zebraniu Członków Klubu do chwili obecnej funkcjonował w następującym składzie:

Prezes 



– Jacek Rusek

Wice Prezes 



– Robert Kamiński

Członek Zarządu 


- Ryszard Kliszewski

Członek Zarządu


- Krzysztof Kułacz
Członek Zarządu 


– Marek Król
2. Komisja Rewizyjna :
Przewodniczący



- Wojciech Bajon
Z-ca Przewodniczącego 

– Kamila Dymidziuk
Członek Komisji



- Joanna Biernat
We wrześniu 2018 roku z prac KR zrezygnowała Joanna Biernat.

3. Nie powołano żadnych komisji i zespołów problemowych.

4. Posiedzenia Zarządu

W czasie kadencji od 2013 nie nastąpiły zmiany w składzie osobowym Zarządu klubu. 
Jedynie w styczniu br. z prac Zarządu zrezygnował Ryszard Kliszewski .
Na posiedzeniach Zarządu władze klubu zajmowały się w szczególności:

· zabezpieczeniem finansowym działalności klubu

· polityką szkoleniową Klubu

· doborem kadry instruktorskiej

· kalendarzem i organizacją imprez i szkoleń 

· oceną wyników zawodników w imprezach regionalnych , ogólnopolskich  i mistrzowskich.

· problemami środowiska karate i nauki pływania oraz ich rozwoju.

· Sprawami bieżącymi i problemami z nich wynikającymi.

5. Biuro Klubu  stanowili:

– Jacek Rusek  - Prezes Klubu  



- Aniela Kamińska  - pracownik Biura



- Beata Przybylska  - Główny Księgowy

Biuro wywiązywało się należycie ze swoich zadań.

6. Stan organizacyjny Klubu :

 Karate:


Legnica 

- Zespół Szkół Integracyjnych 
-  1 grupa szkoleniowa  od 2019 już nie

Legnica 

– SP nr 19



- 2 grupy szkoleniowe
 
Legnica 

- siedziba Klubu 


- 2 grupy szkoleniowe


Lubin


- SP nr 14



- 1 grupa szkoleniowa


Prochowice

- SP 




- 2 grupy szkoleniowa


Legnica

- Przedszkole


- 4 grupy szkoleniowe








20 grup szkoleniowych – 2 szkoleniowców 
Pływanie:


Legnica 
- Basen BĄBELEK


-  12 grup szkoleniowych – 5 szkoleniowców
IV.

 SUKCESY MEDALOWE   

W mijającej kadencji Klub głównie dzięki pomocy finansowej ze strony sponsorów umożliwił start najlepszym zawodnikom w imprezach rangi ogólnopolskiej i międzynarodowej

Zawodnicy nasi odnieśli wiele znaczących sukcesów sportowych uzyskując punkty w Ogólnopolskim Systemie Sportów Młodzieżowych : 2013   7 pkt. 2014 – 22 pkt.       2015- 34 pkt.          2016- 39 pkt.     2017 – 44 pkt.   2018 – 42 pkt. 
Zawodnicy którzy zdobywają wyniki punkowe w ramach OSSM , otrzymują nagrody rzeczowe firmy Adidas

Uzyskane wyniki pozwalają na punktować i zdobywać środki finansowe Klubowi w dolnośląskim współzawodnictwie, natomiast Miasto Legnica  Dolnym Śląsku i Polsce a województwo w systemie ogólnopolskim.
Ponadto, wspaniałym sukcesami okazały się wyniki na Mistrzostwach Polski Juniorów  i Młodzieżowców
Najlepszymi zawodnikami w minionej kadencji okazali juniorzy:  Patryk Papros, Piotr Stężycki Kinga Hanysz, Maksymilian Pietrzyk, Martyna Gibasiewicz, Daria Dykas, Nikola Kozłowska, Anna Adamowicz,
Ciągłość szkolenia pozwala układać nowe kadry sportowe na przyszłość.

Rok 2014 – 207 wyników sportowych: rok 2015 – 235 wyników sportowych rok -2016  -165 wyników sportowych; 2017 – 247 wyników sportowych,  2018 – 183 wyników sportowych  
 W kolejnych edycjach Plebiscytu Zagłębia Miedziowego na Najpopularniejszego Sportowca i Trenera oraz imprezy sportowej wygrywali: Wojciech Gibasiewicz, Fabian Sulisz, Kamila Dymidziuk, zawodnicy, Martyna Gibasiewicz, Nikola Kozłowska, oraz nasza impreza CUPRUM CUP International Karate –Polish Open. 
Zarząd Klubu składa serdeczne podziękowanie zawodnikom za uzyskane sukcesy sportowe. 
Efekty szkoleniowe:

· 56 osóby posiada stopnie mistrzowskie DAN

· 2 instruktorów karate, 1 asystent instruktora , 5 instruktorów nauki pływania
· 9 sędziów karate klasy krajowej ,okręgowej i klubowej.

· 90 ćwiczących karate w przedziale wieku od 3 lat do 72 lat

· 100 ćwiczących naukę pływania
V.

REALIZACJA KALENDARZA SPORTOWEGO I DZIAŁALNOSĆ SPORTOWO – SZKOLENIOWA

Najważniejszą pozycją wśród organizowanych, przez Klub imprez stanowi CUPRUM CUP-International Karate –Polish Open XX edycja  Pozostałe imprezy to:

Puchar Dolnego Śląska – XXVIII edycja
· Mistrzostwa Ziemi legnickiej – XXVII edycja
· Ogólnopolski Turniej karate w Prochowicach – XVI edycja
· Mistrzostwa Legnicy w Pływaniu dla przedszkolaków i klas pierwszych – XV edycja
· Od 1994 roku co dwa lata Staż szkoleniowy z Shihan Giuseppe Beghetto – 8 DAN -  XV edycja 

Zarząd  Klubu pragnie podziękować działaczom a w szczególności: Anecie Stężyckiej, Stanisławowi Nowickiemu, Kamili Dymidziuk, Anieli Kamińskiej, instruktorom, zawodnikom za ich pracę, dzięki której zawody te odbywające się nieraz w trudnych warunkach, przy małych środkach finansowych przebiegły sprawnie i bez zakłóceń.

Przyjęty system pracy szkoleniowej w odniesieniu naszych zawodników został oparty głównie na szkoleniu przez instruktorów, w miejscowościach i sekcjach, na poziomie podstawowym, średniozaawansowanym  i  2 grup sportowych.
Organizujemy coroczne obozy szkoleniowe, mające na celu podniesienie walorów motorycznych i technicznych naszych zawodników. Co efekcie umożliwia prowadzanie w późniejszych etapach szkolenia, intensywniejszych treningów i szybszego osiąganie mistrzostwa sportowego.

Kadra instruktorska karate Shotokan  to:

- Jacek Rusek  


- instruktor sportu karate Shotokan 

- Wojciech Gibasiewicz

- instruktor sportu karate Shotokan / do czerwca 2018
- Kamila Dymidziuk

- instruktor sportu karate Shotokan

Szkoleniowcy nauki pływania to:

-   Jarosław Frunze


instruktor nauki pływania
/ 29 lat stażu/

-   Krzysztof Wolak


instruktor nauki pływania
/ 23 lat stażu/

-   Henryk Grotowski


instruktor nauki pływania
/ 11 lat stażu/

-   Bożena Frunze


instruktor nauki pływania
/ 18 lat stażu/

-   Sebastian Maliński


instruktor nauki pływania
/ 8 lat stażu/

-   Bartosz Maliński


instruktor nauki pływania
/ 8 lat stażu/

Zadania swoje instruktorzy realizowali z dużą ofiarnością  i zaangażowaniem, wykazując przy tym wysoki poziom wiedzy.

Potwierdzeniem tego, były osiągane sukcesy w doprowadzaniu zawodników do zdobywania medali, stopni szkoleniowych kyu, mistrzowskich DAN, uprawnień instruktorskich, sędziowskich.


Zarząd Klubu doceniając wkład pracy kadry instruktorskiej w nieustanny rozwój karate,  nauki pływania i uzyskiwane przez naszych zawodników sukcesy- wyraża w niniejszym sprawozdaniu słowa gorącego podziękowania. 

VI.

SZKOLENIE I DOSZKALANIE KADRY INSTRUKTORSKIEJ.

Zagadnienia szkolenia i doszkalania kadry instruktorskiej to jednio z kluczowych zagadnień , od których zależy poziom i rozwój karate oraz nauki pływania.

Dlatego Zarząd Klubu, przywiązując należytą wagę do tej problematyki stwarzał stosowne warunki finansowe do uczestnictwa w kursach instruktorskich części ogólnej i specjalistycznej, kursach sędziowskich  oraz seminariach karate.

Efektem takich poczynań jest zaspokajanie bieżących potrzeb naszego Klubu w kadrach instruktorskich i sędziowskich

VII.

GOSPODARKA FINANSOWA

Gospodarka finansowa Klubu była prowadzona przez Doradztwo Gospodarcze i Finansowe  Beaty Przybylskiej zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 września 1994 roku o rachunkowości i Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 18-08-1998 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości dla niektórych jednostek nie prowadzących działalności gospodarczej.  Zarząd zapewniał Urzędowi Skarbowemu w całości  sporządzenie rocznego sprawozdania finansowego dającego prawidłowy i rzetelny obraz sytuacji majątkowej i finansowej Klubu na koniec okresu obrotowego oraz wyniku finansowego i rentowności za ten okres sporządzania.

Przy sporządzaniu sprawozdania finansowego przyjmowane zostały odpowiednie zasady rachunkowości, które stosowane były w sposób ciągły. 

Przy wycenie aktywów i pasywów oraz ustalaniu wyniku finansowego przyjmowano, że Stowarzyszenie będzie kontynuować działalność, w dającej się przewidzieć przyszłości oraz nie zamierza, ani nie musi zaniechać działalności lub istotnie zmniejszyć jej zakresu.

Bilans, rachunek zysków i strat oraz informacja dodatkowa zostały sporządzone zgodnie z ustawą o rachunkowości i przedstawione zgodnie z art. 50 ust.2 w formie uproszczonej w niniejszym dokumencie w następującej kolejności:

Klub Karate Shotokan TORA, nie prowadzi działalności gospodarczej i w tej sytuacji zasadniczym źródłem finansowania  działalności są dotacje celowe z Urzędu Miasta i Marszałkowskiego w przypadku jeżeli zawodnicy naszego Klubu zdobędą medale na Mistrzostwa Polski Juniorów Młodszych i Mistrzostwach Młodzików.

Dochody własne czyli składki członkowskie stanowią uzupełnienie środków finansowych pozwalających na opłacenie kosztów organizacyjnych: sal treningowych, basenów, biura klubu, wynagrodzeń instruktorskich i sędziowskich..
Deficytowe są starty zawodników na zawodach, zakup sprzętu sportowego (dresów, ochraniaczy około 1300 złotych), pasów startowych), koszty utrzymania siedziby Klubu, organizacja zawodów sportowych – zakup nagród sportowych oraz Staże karate z Giuseppe Beghetto,
Deficytowe są też częściowe remonty pojazdów służbowych bus , w tym wymiany opon oraz ubezpieczenia.
Dochody od sponsorów  stanowią bardzo poważne uzupełnienie gospodarki finansowej, jednak są one przeznaczone z reguły na organizowane imprezy, starty zawodników. 
Ze względu na obecną sytuację polityczną kraju oraz słabnącą popularność sportu karate, ze względu na podział środowiska karate,  o strategicznych sponsorów jest bardzo trudno.

Sprawozdania finansowe  w kadencji  działania ustępującego Zarządu mają dodatni wynik finansowy i  są do wglądu na stole przewodniczącego Walnego Zebrania.
VIII
ZAKOŃCZENIE

Ustępujący Zarząd przekłada niniejsze sprawozdanie w poczuciu spełnionego obowiązku, mając wiele satysfakcji z uzyskanych osiągnięć sportowych , organizacyjnych i szkoleniowych. 
Mijający okres działalności Zarządu Klubu, był kolejnym krokiem w rozwoju sportu karate shotokan i nauki pływania  na naszym terenie.

Naszą wspólną pracą doprowadziliśmy do bardzo wysokiego rozwoju naszego stowarzyszenia, tworząc bardzo silną strukturę organizacyjną , uznawaną przez władze samorządowe miasta, gminy  oraz Polski Związek Karate.
Mimo że karate jest dyscypliną  olimpijską od 2016 roku, to jednak nie przysporzyło mu szerokiego rozwoju , a stworzyło podział środowiska oraz duże trudności w komunikacji klubowej i personalnej. Jakie perspektywy czekają polskie karate w najbliższej przyszłości, trudno na razie jest przewidzieć. Nie mniej, należy się opierać na mocnych dokumentach takich jak Ustawa o Sporcie, decyzje Ministerstwa Sportu, które w pełni gwarantują realizację pełnego współzawodnictwa jak MP i MMM pod egidą Polskiego Związku Karate.  Na pewno na dzień dzisiejszy , jest to najbardziej oczywisty fakt, dający  perspektywy dalszego lepszego rozwoju naszych zawodników , instruktorów, sędziów.
Ustępujący Zarząd Klubu, serdecznie dziękuje wszystkim osobom, które w mijającym okresie pracy Zarządu starały się wspomagać działania Zarządu a zwłaszcza byłemu Dyrektorowi Wydziału Sportu Zbigniewowi Rutka, byłemu prezesowi Fundacji KGHM Polska Miedź Panu Krzysztofowi Kułaczowi, Kamili Dymidziuk i Anieli Kamińskiej za program ministerialny KLUB, oraz cyklicznie współpracującymi sponsorami TRANSBORG, AUTOREKIN, TEQUILA, SONSTORY,
Na pewno w mijającym okresie pracy Zarządu, nie ustrzegliśmy się błędów, ale nie przytrafiają się one tym, co nic nie robią.
Mamy nadzieję, że nowo wybrany Zarząd wykorzysta zgłoszone w niniejszym sprawozdaniu informacje dla dalszej owocnej pracy Klubu.

Życzymy członkom naszego Klubu, owocnych obrad a nowo wybranym władzom Klubu wielu sukcesów w działaniach na rzecz rozwoju karate shotokan i nauki pływania.
Zarząd 

Klubu Karate Shotokan TORA
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